
        

 

 

 

                                                          COMUNE DI FIRENZE 

     PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE 
 

   Seduta del  12.01.2017 

 

        VERBALE 
     Redatto ai sensi dell'art. 32 del Regolamento del Consiglio comunale e degli altri organi  istituzionali. 
 

L’anno 2017 di  Giovedì 12 Gennaio  alle ore 16.00, la Prima Commissione 
Consiliare è convocata congiuntamente con le Commissioni Consiliari  Affari 
istituzionali  e  Ottava presso la Sala Firenze Capitale al terzo piano di Palazzo 
Vecchio per trattare il seguente ordine del giorno: Comunicazioni della 
Presidente; Approvazione verbali precedenti sedute; 
Audizione dei Presidenti dei Consigli di Quartiere in merito ai pareri espressi 
dagli stessi su Proposta di Delibera n. 754/2016 “Criteri direttivi ed indirizzi 
programmatici ai Consigli di Quartiere – Approvazione ; Varie ed eventuali. 
 
Alle ore 16.05 entrano i Consiglieri Bassi, Del Re, Ricci. 
La Consigliera Giuliani entra alle ore 16.15. 
 

Assume la presidenza in qualità  di  Presidente la Consigliera C. Del Re, che 
accerta la presenza dei seguenti signori consiglieri con il numero legale dei 
presenti e apre la seduta alle ore 16.20. 
 

 
La Presidente Collesei introduce l’argomento all’ordine del giorno esponendo la 
Delibera; fa presente che i Presidenti di Quartiere si sono già espressi 
positivamente e due di questi hanno proposto osservazioni in merito all’atto oggi 
in esame. 
Questi criteri riguardano indicazioni che sono state recepite all’interno del Dup; 
nello scorso mandato alcuni di questi criteri hanno funzionato altri meno per cui 
si è reso necessario definirne altri, senza contare quanto importante sia stato il 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA 
Presidente C. Del Re  

    Vice Presidente J. Cellai                  
Componente A. Bassi                  
Componente A. D’Ambrisi  
Componente F. Giorgetti   assente       Ceccarelli 
Componente  F. Giuliani  
Componente  T. Grassi  
Componente F. Ricci  
Componente  F. Torselli    assente         
Componente A. Xekalos               



ruolo dei Quartieri nell’elaborare le linee di indirizzo del Piano strategico. Inoltre 
fa  presente  di aver comunicato all’Assessore Gianassi che sarà intenzione della 
Commissione Ottava  presentare  emendamenti alla Delibera.  
Alle ore 16.40 entrano i Presidenti dei Quartieri 1 M. Sguanci,  Quartiere 3 A. 
Esposito,  Quartiere 4 M. Dormentoni e  Quartiere 5 C. Balli. 
 
La Presidente Collesei dà poi la parola ai Presidenti di Quartiere. 
  
Prende la parola il Presidente Esposito esplicitando che  i nuovi criteri direttivi 
hanno dato maggior rilievo al ruolo dei Quartieri  e agli organi istituzionali 
interni.  Con questo atto viene attribuito un fondamentale ruolo di indirizzo su 
servizi ed investimenti in ogni settore d’intervento dell’amministrazione 
comunale, al contrario di quanto avveniva precedentemente I Quartieri sono 
considerati da questa amministrazione estremamente importanti per realizzare 
buone politiche nell’interesse dei cittadini. 
Anche il Presidente Dormentoni esprime grande assenso per la chiarezza dei 
contenuti presenti in questo atto rispetto ai precedenti. 
Il Consigliere Ceccarelli esce alle ore 17.00. 
Il Consiglio del Quartiere 4 ha presentato due raccomandazioni  affinché 
l’Amministrazione comunale svolga con gli stessi  il monitoraggio dell’attuazione 
dei criteri direttivi e successive verifiche e l’adeguata formazione e informazione  
dei tecnici delle varie direzioni.  
Il Presidente Balli evidenzia che il testo proposto tralascia l’argomento dei beni 
comuni e fa presente che il Quartiere 5 ha presentato delle raccomandazioni  
perché tali criteri siano una base che valorizzi sempre più l’attività amministrativa 
decentrata anche nell’ottica della Città Metropolitana. 
Alle ore 17.20 esce il Consigliere Cellai. 
Alle ore 17.37 esce la Consigliera Giuliani. 
Intervengono Verdi,  Grassi, Fratini, Amato, Ricci, Falomi, Collesei, Del Re. 
Conclusi gli interventi la Presidente C. Del Re ringrazia i presenti e i Presidenti di 
Quartiere e  chiude la seduta alle ore 17.55. 
Alla seduta hanno partecipato i seguenti Consiglieri 
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Verbale letto e approvato in data 28.02.2017 
            

      
    La Segretaria                                                                   La Presidente 
  Annalisa Di Salvatore                                                            Cecilia Del Re        
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